
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Compte rendu de l’Assemblée générale ordinaire du 1 9 décembre 2009 

 
Ordre du jour 

 
  -adoption du procès verbal de l’AG du 13 décembre 2008 
  - rapport moral du président 
  -intervention de M. le Maire ou de son représentant 
  -rapports des commissions 
  -rapport financier 
  -renouvellement du tiers sortant 
  -questions diverses 
  - récompenses 
 
Ouverture de la séance à 15 h 30 
M. le Maire, excusé est représenté par M. Jean François Renard. 
Egalement excusé, M. le président du CNFerret. 
Après l’adoption à l’unanimité du procès verbal de l’AG du 13 décembre 2008 ainsi que de l’ordre du jour, la 
parole est donnée au président Jean Pascal Nouette pour le rapport moral. 
 
Intervention de Jean Pascal Nouette 
 
Remerciements à l’ensemble des personnes présentes à l’AG.  
 
Tout d’abord je voudrais rendre hommage à deux de nos membres que nous ne pourrons plus croiser sur 
l’eau et inviter au sein du club nautique de Claouey : Françoise TAUPY  et Pierre FERBOS. 
Françoise nous a quittés tragiquement le 5 août 2009. Elle avait pris au sein du comité directeur la 
responsabilité de la commission développement durable. Elle était appréciée de tous pour son dynamisme, 
son enthousiasme et ses connaissances  du milieu naturel. Françoise était sportive aussi. Elle pratiquait 
l’aviron et la voile loisir, et s’occupait aussi de l’animation lors de nos différentes manifestations.  
Pierre FERBOS est parti aussi au mois de septembre à l’âge de 85ans. Pierrot  était l’un de nos plus 
anciens membres. Il fut un fin régatier à l’époque de la grande et puissante flotte des  SNIPES de 
CLAOUEY. Il fut rapidement une des pièces  maîtresses  de la voile traditionnelle en naviguant à bord des 
pinasses Ferret Capie et Capricieuse et plus tard à bord du bac à voile l’Escalumade. Il était la mémoire et 
une des figures du club. Ce soir deux amis nous ont quittés mais ils laisseront une trace indélébile de leur 
passage dans notre association. Ils nous manquent déjà. Je voudrais que nous observions tous ensemble 
une minute de silence en leur mémoire.  
 
Le 16 janvier 2009 la majorité du comité directeur me confiait la présidence du CNC. Je tiens ce soir à le 
remercier. J’ai eu un réel plaisir à retrouver les anciens membres avec qui j’avais déjà travaillé il y a 
quelques années et de découvrir cette  nouvelle équipe qui m’a bien épaulé et qui a œuvré bien souvent 
dans l’ombre pour aller toujours de l’avant et emmener nos projets à terme et tout ça dans un bon esprit de 
bonne camaraderie et de bénévolat, avec pour certains une passion débordante, parfois difficilement 
contrôlable. Je peux vous assurer que certaines fois nos réunions sont pas mal animées mais c’est comme 
cela que l’on ne sommeille pas dans la routine. Faites moi confiance on n’est pas prêt de s’endormir lors des 
réunions du comité directeur !!! 
 
Bilans 
 
Côté financier 
 



Lors de notre 1ére réunion du CD et  suite à une analyse détaillée de la situation financière ou j’ai pu 
constater que depuis les deux années précédantes les bilans comptables présentaient un résultat déficitaire, 
je ne cachais pas mon inquiétude pour la saison à venir  vu la crise financière que l’on nous annonçait. Et 
pour cela dès le début de l’année, tous ensemble, malgré une conjoncture économique générale difficile et 
par-dessus tout une tempête dévastatrice qui ne nous a pas permis d’exploiter le bac à voile et suite au vol 
de moteurs, nous avons subi une perte financière qui n’a pas était  prise en charge pas notre assurance. 
Alors  nous avons tout mis en œuvre afin que la saison 2009 se déroule au mieux. 
 
Actions entreprises 
 
-Remise commerciale sur certains stages 
 
Tout d’abord nous avons proposé une remise commerciale sur les stages école de voile durant les deux 
1ères semaines de juillet et la dernière semaine d’août. De suite, nous avons pu constater une augmentation 
de la fréquentation de l’école de voile soit 16% de mieux que l’année 2008 et cela sans avoir pu proposer 
des stages sur l’Escalumade qui était toujours  en réparation après les dégâts causés par la tempête KLAUS 
(un manque à gagner de132 stages réalisés en 2008). 
 
-Baisse de l’effectif d’encadrement 
 
Toujours pour des questions d’économies nous avons encadré ces stages avec un moniteur fédéral et un 
bateau de sécurité de moins, mais tout en proposant  des prestations de qualité et en totale sécurité sur le 
plan d’eau. Il est vrai que nous avons  bénéficié de très bonnes conditions météorologiques. 
 
-Efforts fournis par le personnel d’encadrement 
 
Je voudrais féliciter notre directeur de base et nos deux permanents ainsi que l’équipe de moniteurs et aide 
moniteurs qui ont de suite appliqué la politique mise en place en début d’année, recherche d’économies qu’il 
fallait rapidement réaliser. L’entretien régulier du matériel  et le  grattage des coques de nos bateaux de 
sécurité nous ont permis de faire des économies non négligeables.  
Les responsables de commission ont aussi participé à équilibrer les finances en reportant  ou  minimisant  
certains investissements. Je les en remercie ce soir. Je veux dire également un grand merci à la municipalité 
qui essaie de répondre à toutes nos demandes, nous facilite grandement la tâche dans notre gestion et nous 
a alloué une subvention d’un montant de 17.122€ cette année. 
 
Investissements réalisés 
 
Afin de proposer des stages sur des bateaux performants, de qualité et au goût du jour, nous avons 
renouvelé une partie de la flotte de l’école de voile en investissant dans l’achat de 6 catamarans twixy (38 
656€). 
Financièrement, après tous ces efforts engagés on peut dire ce soir que nous avons réussi. Le chiffre 
d’affaire réalisé cette saison  (211 688€) laisse apparaitre un résultat positif sur l’exercice comptable. Je 
laisserai le soin  au trésorier de développer plus en détail l’état de gestion écoulé. 
 
Côté sportif 
 
Résultats école de sport et équipes de club 
 
La politique du CNC reste toujours la même : avoir une grande école de sport et une équipe de compétition 
des plus performantes et mettre tout en œuvre pour que cette politique mise en place par le CNC depuis 
toujours  perdure. Cette année encore, je pense que nous avons atteint notre but. 
 
Le CNC peut être fier de compter, 
- 6 titres de champions d’Aquitaine, dans les séries Opti, Europe, laser, Snipe, 
- 1 podium et une cinquième place au championnat de France espoir, 
- 1 podium au championnat de France sénior,  
- et une participation à un championnat du monde  

Je félicite tous ces jeunes compétiteurs pour leurs performances sportives et pour ces brillants résultats. 
Grâce à eux, le CNC se classe dans les dix premiers clubs Français en 1ère division.  
Le CNC est vraiment fier des très bons résultats de ces coureurs qui ont porté tout le long de cette saison, 
une fois de plus , très haut les couleurs de notre club sur les plans d’eau régionaux et nationaux voir 
internationaux. Félicitations à leur entraineur et permanent du CNC, Thomas BRUMEAU qui a su 
transmettre son savoir et sa passion pour la compétition et les hisser sur les plus hautes marches des 
podiums. Thomas vient d’être reconnu par la ligue d’aquitaine de voile, entraineur de l’année. Le CNC peut 
être fier de son parcours. 
 



Tous ces bons résultats, nous les devons en grande partie aux parents de ces champions. De par leur 
disponibilité et leur investissement, ils contribuent à la réussite, aux performances et a l’épanouissement de 
leurs enfants dans le sport et la vie associative. 
 
Aviron 
 
Au club nautique, il y a aussi l’aviron. Cette section est forte d’une centaine de membres et licenciés. Le club 
nautique de Claouey est propriétaire d’une trentaine de bateaux pour la pratique de l’aviron  loisir et sportif. 
Depuis trois ans, une équipe de compétition s’est formée avec à sa tête un rameur expérimenté : Philippe 
Taupy. Pour leur 1ère participation au championnat de France ils ont réussi à classer un équipage à la 9ième 
place sur 40. Ils ont aussi participé au championnat du monde qui s’est couru à Plymouth. Félicitation aussi 
à cette section sportive qui contribue à la notoriété du club, de la ville de Lège Cap Ferret et du bassin 
d’Arcachon. L’activité aviron de mer devient de plus en plus importante au sein de notre association et cela 
nous le devons surtout à l’animateur principal JC Dubost qui depuis 1995 se démène sans relâche pour sa 
section et toujours avec la même passion et la même rigueur et avec une grande disponibilité. 
Et comme dirait J.Claude, le plaisir ne se vit pas il se rame ! Merci J Claude.  
 
 
Ce qui est prévu en 2010…. 
 
Organisation du championnat de France UNSS 
 
Une première au CNC : du 7 au 11 juin 2010, avec le partenariat de la ville de LCF nous avons l’honneur 
d’organiser le championnat de France UNSS qui réunira 170 coureurs issus des différents Collèges de 
France. Cette manifestation permettra d’avoir d’importantes retombées médiatiques pour la ville de LCF et le 
CNC. L’organisation de ce championnat de France est l’aboutissement de nombreuses années de 
collaboration avec le collège de Lège, la municipalité, le conseil général et par-dessus tout de l’énorme 
travail de JM Brossard son initiateur. J.M a su trouver les différents partenaires et moyens financiers pour 
faire fonctionner la voile scolaire à l’année dans notre commune. Nous pouvons dire ce soir que ce 
championnat de France de voile UNSS est son cadeau de noël. Tous nos espoirs reposeront naturellement 
sur les équipages du Collège de Lège qui navigueront durant trois jours sur un plan d’eau qu’ils connaissent 
parfaitement bien car ils s’y entrainent tout les mercredis. Je voudrais faire un appel aux membres du CNC 
car pour l’organisation d’une telle manifestation. Nous allons avoir besoin d’une vingtaine de bénévoles à 
terre et sur l’eau. Votre participation sera la bienvenue. On vous tiendra très vite informés sur le déroulement 
de ce championnat de France. 
 
Ouverture d’une base nautique à Grand Piquey 
 
C’est fait ! Après 10 années de travail et avec l’autorisation de la municipalité nous allons ouvrir une base 
nautique pour la saison estivale sur le site du port de Grand Piquey. 
Pourquoi une école de voile à Grand- Piquey ? Le plan d’eau est sans conteste plus intéressant que celui de 
Claouey. Il permet des sorties plus variées, plus importantes et propose tout les niveaux de difficulté pour 
l’apprentissage à la navigation. Le bac a voile sera basé au droit de la jetée de Grand –Piquey amarré sur 
un corps- mort mis à disposition par la ville.  
L’intérêt pour le club nautique de Claouey est très important. L’implantation sur se site contribuera au 
développement du club et permettra à notre association d’accroître son nombre de membres et de licenciés. 
Les recettes dégagées aideront en partie au financement de la masse salariale du CNC  car les subventions 
allouées  pour l’aide aux emplois jeunes sont arrivées à terme et nous devons trouver de nouvelles 
ressources financières pour pérenniser les emplois de nos deux permanents. L’animation dégagée par cette 
nouvelle activité favorisera sans aucun doute l’image dynamique de la ville de LCF et du CNC  
 
Projet d’extension du Club Nautique  
 
Aujourd’hui, plus de 1000 personnes viennent pratiquer la voile et l’aviron au sein de notre club. Le bâtiment 
actuel ne nous permet plus de recevoir nos stagiaires et de travailler dans les meilleures conditions. Il va 
falloir pousser les mûrs. Alors, suite a l’entretien que nous avons eu dans le bureau de Mr le maire, Mr 
l’adjoint aux sports je vous remets une estimation chiffrée, réalisée par l’architecte concepteur du club 
house, en espérant qu’elle attire toute votre attention et que vous en ferez bon usage et bien sur dans les 
meilleurs délais. L’ensemble du CNC vous en remercie d’avance. 
 
Conclusions 
 
Pour en terminer avec mon rapport moral et au nom du comité directeur je remercie l’ensemble des 
membres du CNC qui donnent vie à notre association en espérant que vous trouverez toujours plus de 
plaisir à participer au développement de notre superbe club nautique de Claouey. 
2010 sera plein d’événements qui marqueront sans aucun doute la vie de notre association. 
 
Le rapport moral du président est approuvé à l’unan imité. 
 



Intervention de Jean François Renard, adjoint aux sports, représentant M. le Maire. 
 
Après avoir rappelé l’investissement important de la commune envers le Club nautique de Claouey 
(subventions, emploi du chef de base, divers avantages matériels), JF Renard rend hommage aux 
bénévoles qui se font de plus en plus rares. Il tient à assurer le club du total soutien de la municipalité et 
notamment en matière de voile scolaire. La municipalité a décidé d’une aide de 2000€ à l’UNSS pour les 
championnats de France. Cette année verra l’organisation de grandes Festivoiles avec feu d’artifice. En ce 
qui concerne la base de Grand Piquey, ceci devrait faciliter le fonctionnement. Quant à l’agrandissement des 
locaux, il faudra raisonnablement attendre 2 ans. M. Renard félicite le club pour ses résultats sportifs 
formidables et notamment le chef de base Jean Philippe Rochereau et son équipe d’encadreurs. 
Félicitations à Jean Pascal Nouette ainsi qu’à son prédécesseur Jean Marie Brossard. 
 
Rapports des commissions 
 
Voile loisir par Bernard Ribeyrol 
 
La Voile loisir  est une activité du CNC qui a été clairement identifié en début d’année civile 2007. 
Elle permet de recruter de nouveaux membres licenciés, d’accroître le volume d’activité du CNC et de 
dégager ainsi des ressources complémentaires. 
Ce secteur, qui présente un bon potentiel de développement, répond à la demande « pratiquer selon ses 
attentes » en toute sécurité. Il concerne autant les jeunes que les adultes. 
 

Activités à l’année 
 
 -Voile Loisir du Samedi :  
 
Elle permet aux inscrits jeunes et adultes, déjà autonomes, de pratiquer la voile en navigation libre, dans 
une zone définie, sous surveillance de l’encadrement du Club. 
Cette activité a enregistré un petit infléchissement par rapport à 2007/2008 avec 12 inscrits (- 1)  
Cette très légère baisse doit être considérée comme accidentelle car l’effectif  pour la période 2009/2010 est 
actuellement en forte hausse avec 18 inscrits. 

 
- Stages Adultes du Jeudi : 
 
Expérimenté au printemps 2007, les résultats sont encourageants.  
Son objectif : former des adultes à l’autonomie sur plusieurs supports (catamaran, dériveur et voile 
traditionnelle). 
Effectif stable par rapport à 2007/2008 avec 6 inscrits. 
On peut noter, pour la période 2008/2009, 50% de nouveaux arrivants et des absences d’anciens inscrits 
dues aux contraintes professionnelles ou personnelles ponctuelles. 
Le crû 2009/2010 se présente favorablement avec déjà 7 inscrits à compléter par des promesses de retour 
et de nouvelles recrues annoncées. 

 
- « Mousskipouss » et «  Ecole de Mer » : 
 
« Mousskipouss » propose l’initiation à la voile hors du cadre scolaire chaque mercredi de mi mai à fin Juin 
(5 séances découverte) complétée pour ceux qui le souhaitent par des séances d’initiation chaque mercredi 
de septembre (année N)  à juin (année N+1). 
« Mousskipouss » concerne les jeunes résidents, issus du primaire, de la Commune de Lège Cap Ferret. 
« L‘Ecole de Mer » propose également l’initiation à la voile, hors du cadre scolaire, aux jeunes issus du 
primaire sans critère d’appartenance à la Commune de Lège Cap Ferret, chaque samedi de septembre 
(année N)  à juin (année N+1). 
« Mousskipouss » comme « L‘Ecole de Mer »  sont nos pépinières du Club. 
Nous devons poursuivre ces actions de découverte et de formation en y apportant le plus grand soin 
puisque c’est une première pierre de notre édifice voile. 
Il n’y a pas eu de promotion « Ecole de Mer » cette année 2008/2009 
Effectif « Mousskipouss » accueilli : 14 
Inscriptions déjà effectives pour l’année 2009/2010 (sept à juin) : 
9 « Mousskipouss » et 5 « Ecole de Mer ». 
Les 5 séances « accroche » du mercredi sur mai-juin 2010 apporteront comme chaque année des 
compléments d’inscription. 

 
Sur la période 2008/2009, la section Voile Loisir e st forte de 32 membres licenciés à l’année dont une   
forte proportion de jeunes, ce qui est très encoura geant.  
 

Bilan général Licences VLS SVLJ MKP/EDM  TOTAL 
Licence annuelle Jeune M 8 0 8 16 

    F 1 0 6 7 



  Adulte M 3 4 0 7 

    F 0 2 0 2 

TOTAL LICENCE ANNEE 12 6 14 32 
 
 
A noter : Les inscriptions enregistrées en début de période 2009/2010 montrent une progression importante 
de l’effectif VL (+7) 
 
 -Encadrement et matériels 

 
La section Voile Loisir s’appuie sur les permanents du club. La présence d’un RTQ sur le site est impérative. 
 
Les matériels utilisés sont identiques à ceux de l’Ecole de Voile, tant en navigation qu’en bateaux de 
sécurité. 
 
En conclusion  
 
Cette activité Voile Loisir à l’année permet en premier lieu aux pratiquants jeunes et adultes d’ouvrir le club 
sur  la pratique intermédiaire entre l’apprentissage et la pratique sportive compétitive . 
 
De plus, elle répond à une demande croissante de « pratiquer selon ses attentes »  dans de bonnes 
conditions d’accueil et de sécurité et elle amène de nouveaux membres licenciés.  
 
Cette section n’a pas encore atteint son rythme de croisière et son potentiel de développement doit sans 
cesse être exploité. Par ailleurs, elle capte des navigateurs jeunes ou adultes « clients potentiels » pour les 
stages de saison d’été ou la pratique de la Voile Loisir de saison d’été. 
 
Les actions à mener s’orienteront principalement vers l’objectif d’évolution des deux points en recul ou en 
stabilité par rapport à l’année précédente : VL du Samedi et VL Stages Adultes du Jeudi.  
 
De plus, « Mousskipouss » comme « L‘Ecole de Mer »  doivent faire l’objet d’attentions particulières car les 
jeunes navigateurs qui composent ces deux apprentissages sont une pépinière vers l’Ecole de Sports et 
représentent l’avenir du CNC.  
 
Nous devrons donc pour la période 2009/2010 : 
 
. Poursuivre l’action démarrée en début 2009 pour FAIRE CONNAITRE ces cessions et stages par 
l’affichage et la publication d’articles dans la presse régionale et locale, 
. RENFORCER LES ECHANGES inter-clubs Bassin dans ce cadre loisir, 
. PARTICIPER aux régates locales sur nos différents supports. 
 
Voile scolaire et Ecole de voile par Jean Philippe Rochereau 
 
Voile scolaire primaire 
 

3 classes de CM2 de la commune ont été accueillies sur un cycle de 12 séances d’initiation à la voile 
dont 10 sur Optimist et bateau collectif et 2 sur L’Escalumade. 
Ces 36 séances sont programmées du mi mai à fin juin et nous avons accueilli 75 enfants de la commune. 
Ces cycles sont encadrés par les professeurs des écoles (sur sécu) et deux professionnels du club ayant 
reçu l’agrément annuel de l’Inspection d’Académie. 

Les projets pédagogiques sont  préparés conjointement avec le Conseiller Pédagogique  de 
Circonscription, les Professeurs d’écoles concernés et les  intervenants. 

Un test préalable en piscine permet de vérifier l’absence de signe de panique des enfants dans l’eau 
ainsi que leur base technique de natation. 

Une visite de préparation dans l’établissement scolaire avec les enfants est programmée pour 
chaque classe un mois avant le début des activités. Elle permet de prendre contact avec les enfants, de 
présenter le matériel utilisé et d’identifier les craintes. 

Les séances sont regroupées par journées complètes et permettent de gagner du temps sur les 
mise en place et ainsi de profiter au mieux de l’activité. 
La première journée sur le club est consacrée à : 

- visite des locaux 
- présentation des intervenants (les BE professionnels) 
- présentation des matériels, vocabulaire et manipulation des remorques et bateaux 
- création de la « carte » du bassin à partir des observations sur site du plan d’eau avec report des 

positions des amers 
- recherche des points cardinaux 
- matelotage 
- Initiation aux règles de sécurité 



- Mise en situation simplifiée d’équilibre et de direction 
Les séances suivantes sont systématiquement sur l’eau en journée continue (avec pique nique) et 

doivent permettre aux enfants de découvrir l’activité, leur plan d’eau et visant l’autonomie de niveau 1. 
La technique voile est abordée par des mises en situation avec bilans (utilisation de la « carte » afin de se 
situer et repositionner notre parcours) 
Les « virages » sont  définis comme virement et empannage, les écarts par rapport au vent comme allures. 

Au fil des séances, des bateaux collectifs permettent la découverte de la navigation en équipage.  
La dernière journée est consacrée à la découverte de la voile traditionnelle en naviguant sur 

L’Escalumade et les bateaux collectifs. Cela permet d’élargir notre champ de navigation (les Cabanes, 
L’Herbe ou plus loin si possible) 
Un petit certificat de la FFVoile valide ce cycle. 
 
Formation des instituteurs :  
 

Comme chaque année, l’Académie de Bordeaux en partenariat avec la Ligue d’Aquitaine de Voile, le 
Comité départemental de Voile et les clubs de Gironde pratiquant la voile scolaire primaire, ont proposé aux 
instituteurs, une formation gratuite pour  leur permettre de découvrir la pratique de l’activité et la mise au 
point de séance voile pour leurs élèves. Il leur a également été proposé de passer leur permis mer au coût 
des timbres fiscaux. 
Pour la sixième année consécutive, le C.N. Claouey a participé à la formation des instituteurs du Nord 
Bassin. 
 
 
Voile scolaire secondaire – Collège de Lège Cap Fer ret 

 
Le collège de la commune de Lège Cap Ferret propose toujours une Section Sportive Voile et le 

mercredi l’UNSS.  
 
Section Sportive  

La convention établissant le fonctionnement et la pérennisation de la Section Sportive Voile de Lège Cap 
Ferret a été signée par tous les partenaires : 
La Mairie de Lège Cap Ferret, le Syndicat Intercomm unal, le Collège de Lège Cap Ferret, le Club 
Nautique de Claouey, La Ligue d’Aquitaine de Voile et  le Comité Départemental de Voile de la 
Gironde. 
 
Cette convention est la première signée sur les trois Sections sportives Collège voile en Aquitaine. 
Une Section Sportive Lycée a été ouverte à Arcachon depuis septembre ce qui donne à nos jeunes une 
perspective : nous avons deux coureurs du club qui y sont inscrit. 
 

Section Sportive 6e/5 e/4e/3e Niveau 

(Hors EPS) 
1 groupe de 12 élèves (tous licenciés FFVoile, 1 seul au 

CNF) 
Effectif 

(3 en 6è, 5 en  5e, 3 en  4e et 1 : 3e) 

Séances de 4h sur 2 cycles :  Quantité de pratique 

18 séances de navigation (18s X 4h = 72h) 
Apport du CNC 2 entraîneurs à disposition  (2 bateaux sécurité) 

(Supports) Optimists, Equipes, Twixxy et HC 16 

Prise en charge des transports le vendredi A.M Apport de la mairie 

Prise en charge du coût de fonctionnement 

Ligue d’Aquitaine de Voile Participation financière au fonctionnement 

CDV 33 Participation financière au fonctionnement 

 
L’objectif de cette section est sportif  : les enfants qui la constituent, sont obligatoirement licenciés à la 
FFVoile et inscrits dans une activité sportive d’un club de la commune de Lège Cap Ferret. 
Chaque coureur est tenu de participer aux épreuves sportives UNSS et aux épreuves sportives fédérales (1 
équipage au Chpt de France Minime) 
L'encadrement de cette section  est assuré par le professeur d'EPS du collège, responsable des Sections 
sportives et les professionnels du club JB Nadau et Thomas Brumeaux. 
 



Le matériel utilisé : 
Il s’agit, en fonction des objectifs, de matériel personnel (Optimist compétition) et de matériel club (L’Equipe 
et cata)  
 
UNSS  
 
Les séances permettent d’intégrer les enfants de 6ème et d’organiser en juin une sélection pour ceux qui sont 
intéressés par l’entrée en section.  
 

AS voile 
25 inscrits 

(15 élèves présents en moyenne) 
9 séances d’entraînements  

championnat départemental  « excellence » 
(au Pyla): 12 élèves : 3e excellence 

championnat académique  « excellence » 
(à Lacanau): 12 élèves 
Champions , 4e et 6e 

6e au Championnat de France « excellence » 
(Saint Philibert) : 1 équipe de 4  

1 moniteur à disposition (même pour les compétitions) 
(2 bateaux sécurité) 

Optimists, équipes, catamarans (Twixxy et Hobie 16) 
Mise à disposition du bus de ramassage du mercredi 

  
Projet voile de l’A.S 

 
 
Accompagnement Educatif  Périscolaire : 
 
Le lancement de cette activité supplémentaire avec le collège doit permettre à terme d’accueillir plus 
d’enfants du collège sur deux créneaux : le mardi et le vendredi. 
 
Cette pratique est ouverte aux enfants n’ayant pas ou peu d’expérience. Elle doit également permettre 
d’augmenter le temps de navigation de nos jeunes (6ème et 5ème) afin qu’ils puissent se présenter aux 
sélections SSV du mois de juin. 
 
Un calendrier est déjà en place mais l’activité n’a démarré réellement qu’au mois de novembre. Cette activité 
à concerné 9 enfants issu de la SSV.  Elle soit reprendre en mars jusqu’à fin mai. 
 
L’objectif est de faire naviguer en plus une 20ème d’enfants.  
 
Jérôme DUC et Jean-Philippe ROCHEREAU 
 
Commission sportive par Thomas Brumeaux 

 
Le club nautique de Claouey termine la saison sportive 2008/2009 à la 8ieme place au classement national 
dériveur. La politique mis en œuvre depuis plusieurs années permet au club nautique de Claouey de se 
maintenir parmi l élite des clubs français. 

 
Principaux résultats  
 
Optimist 
 
Ecole de sport 
 
Alexandre Auger 5ème au critérium 
Coraline Taupy  4ème au critérium et première à la CIE en minime open 
Ces deux coureurs gagnent un bateau CDV pendant toute la saison 2009 /2010 
 
Equipe de club 
 
Adrien Charruey champion d’aquitaine en benjamin  
Romain Auger champion d’aquitaine en minime, vainqueur de la SIL de Claouey, 3ème à la SIL de La 
Rochelle, 2ème aux jeux nautiques (Portugal), 3ème au F, 7ème au classement national coureur 



Alicia Nauze Championne d aquitaine minime, 4ème à la SIL de Claouey (2ème fille), 5ème au FM, 3ème 
fille à la CIE (minime D1), 5ème fille au classement national coureur.  
Il faut ajouter que sur 10 coureurs présents au Championnat de France Minime, 5 sont du CNC. 
 
Dériveurs 
Europe  
 
Camille Ristord championne d’aquitaine, 4ème au France espoir,12ème à l’Européen jeune 
Perrine Darroux 3ieme au France senior 
 
Laser  
 
JB Ducamin champion d aquitaine, vainqueur de la SIL de Cazaux, 2ème aux jeux nautiques (Portugal) 
 
Equipe  
 
Trois équipages ont participé à l équipée bleu à Hourtin 
Romain Auger 3ème 
 
Snipe : pas de nouvelle 
 
420 : un seul équipage en Aquitaine (Loïc et Kevin) 
 
L’équipe sportive du CNC est présente sur tous les plans français et cela avec de brillants résultats. Je n ai 
mis que les principaux mais il ne faut pas oublier que beaucoup de coureurs de Claouey étaient sélectionnés 
aux différents championnats de France ainsi qu’au championnat d’Europe jeune (pour le support Europe). 
Un grand bravo à tous les coureurs du CNC qui ont porté haut les couleurs de leur club. 
 
Conclusion 
 
Cette saison aura sans doute était une des plus belle depuis mon arrivée au club. En effet le podium de 
Romain au FM est le fruit d un long travail (5 ans) et montre que même un petit club peut réussir dans le 
sportif.  Beaucoup d’émotions donc et énormément de plaisir à voir tous ces jeunes régater. 
Pour la prochaine saison, il faut vite penser à embaucher un entraineur pour les dériveurs. Au niveau 
investissement je renouvelle ma demande de l’année dernière c'est-à-dire, deux Optis et un laser. 

 
Voile traditionnelle par Jérôme Pigneux 
 
Rapport non commuiqué 
 
Régates et Arbitrage par Jean Jacques Capit 
 
L’année 2009 a débuté fort avec l’organisation d’une SIL optimist les 28 et 29 mars. 64 jeunes coureurs 
aquitains et des régions voisines sont venus à Claouey pour participer à cette régate inter ligue. A ce niveau 
de compétition, toute la réussite n’est possible que grâce à la participation de nombreux bénévoles parents 
et membres du club), à l’aide matérielle et financière des partenaires locaux. Je conclurai en disant que cette 
SIL fut pour la seconde fois un grand succès comme en 2007. 
 
Habitable & 590  : 4 régates prévues au calendrier 3 réalisées  

- une SL 590 le 6 juin , annulée faute de peu d’inscrits 
- une SL 590 le 7 juillet avec 8 inscrits 
- le tour de l’île le 19 juillet avec 11 inscrits (2008=5 inscrits) 
- la ronde du bassin le 2 août avec 16 inscrits (2008=11 inscrits) 

Nous remarquons une plus grande fréquentation à nos régates loisirs, c’est encourageant pour nous, 
organisateurs. 
 
Finn :  Il n’a pas été possible d’organiser une régate Finn en 2009, le programme de la série étant très 
chargé.  
 
 
Snipe : Comme en 2008, la série n’a pratiquement pas eu d’activité au CNC.  
3 régates ont été annulées. 
Seule  la semaine du Snipe les 7-8-9 août avec seulement 8 coureurs a pu être validée. 
Avec 3 jours de régates, 7 manches courues dans une ambiance très conviviale mais avec une météo un 
peu capricieuse.   
Nous avons alerté la Présidente de l’ AFSnipes sur le peu de participants à cette régate car nous souhaitons 
l’an prochain, donner des départs avec une ligne de 15 bateaux. Le message a été entendu par Sylvie afin 



de mobiliser la série pour se retrouver à Claouey au même niveau que celui que nous avons connu dans les 
années 90. 
 
Pinasses :  3 régates inscrites en 2009 

- La régate de G Piquey le 19 juillet avec 20 participants  
- Les festivoiles le 22 août avec 17 participants pinasses, une dizaine de Canots mixtes et de bac à 

voile. 
- La régate de l’herbe avec 16 participants. 

 
Enfin les régates  pour les tous petits qui concrétisent et donnent en final cet esprit de fête et de convivialité 
aux écoles de voiles saisonnières : 

- avec le mémorial Ferbos le 25 juillet sponsorisé par Michou, une manifestation saisonnière qui a de 
plus en plus de succès auprès des tous petits mais aussi des parents.  

- Puis le mémorial Dominguez le 21 août, un nouveau sponsor mais pour les écoles de voile du mois 
d’août. 

 
Pour l’année 2009  
 
Point Positif : 

- Matériel arbitrage toujours de bonne qualité.  
-    Lors du vote du budget prévisionnel 2010,  je demanderai les investissements pour l’achat de bouées 
de parcours et un pc portable pour le logiciel de régate et pour l’archivage des courses. 

Point Négatif : 
- Bien qu’en amélioration il y a encore trop peu d’inscrits sur certaine régates (Snipe, habitable) 
- Comme tous les ans, je lance un appel aux nouvelles candidatures pour venir renforcer notre équipe 

d’arbitre, la FFV et les ligues sollicitent et veulent aider à la formation de jeunes arbitres, hommes et 
femmes principalement. 

 
Le calendrier des régates 2010 a  été  validé  auprès de la ligue d’Aquitaine de voile et de la FFV, il 
débutera : 
- Le 25 d’avril par une sélective de ligue dériveurs avec plus de 100 bateaux sur une seule journée. 
- Les 12-13-14-15 août la semaine du Snipe et le National 590. 
- Les festivoiles les 27-28-29 août.  

 
Le calendrier de régates 2010 est  déjà en ligne sur le site du CNC et je vous invite à le consulter. 
 
Bonne fête de fin d’année. 
 
Aviron par Jean Claude Dubost 
 
Régates solo du 18 janvier à Arcachon, Master filles 
2ème Sylvie Bortolin 
3ème Muriel Labarre de Saint Germain  
Régates solo du 29 mars à Claouey 
1ère Béatrice Manac’h  
categorie hommes 2ème Philippe Taupy, 3ème Eric Bédouret   
Tour de l’île le 20 Avril  
Très peu de participants 
Traversée d’Arcachon le 3 mai 
1er en double avec Jean Luc Lazaro et François de Brun 
31 mai coupe de Fance à Sète médaille de bronze pour Michel Pozzi et Philippe Taupy de Claouey et 
Robert et Jean Marc d’Arcachon 
31mai sortie à Venise : 8 rameuses et 2 rameurs bien partis mais jamais  arrivés... 
13et14juillet,visite de 4 filles qui font la traversée de l’Atlantique à la rame 
12 septembre régates à La Rochelle, abandon sur casse de matériel 
13 septembre, régates à Arcachon : bons résultats des coureurs de Claouey 
26 septembre, régates à Hendaye : Le 4 filles prend la 2ème  place avec Sylvie, Evelyne, Claire et Muriel, 
barreur Philippe ; 3ème place pour le double des frères Brun, 2ème place pour le 4 hommes et 1ère place sur la 
régate longue distance de 24 km en 2 h 24 mn. 
10 octobre, championnat de France à La Ciotat : très bonne prestation de l’équipe de Claouey : les frères 
Brun terminent 4ème   en double et le 4, 9ème sur 40  
23 24 25 octobre, championnat du monde à Plymouth : après une très belle finale, le double des frères Brun, 
parti en bonne position termine 9ème sur 50 ;  
finale A pour le 4, 17ème sur 30 avec grosse houle et fort vent ; 
Régate du dimanche Masters avec un safran prêté par nos amis de Plougonvelin : équipage mixte 
Arcachon-Claouey médaille d’argent et 1er français. Bravo à tous d’avoir porté les couleurs du Club nautique 
de Claouey à bout de bras ; bravo à Sylvie qui a barré de mains de maître le 4 hommes pour les sorties à 
Venise, au lac de Vassivière, pour la traversée de Royan, la descente de la Dordogne et les Festirames ; 
merci à Béatrice pour l’organisation. 



La section aviron compte 110 adhérents, a enregistré plus de mille sortants pour les mois de juillet et août et 
a procédé à une centaine de séances découverte. 
« Le plaisir ne se vit pas, il se rame ». 
 
Festivoiles par Dominique Ferbos 
 
Les 12èmes Festivoiles de Claouey ont eu lieu les 21, 22 et 23 août comme prévu. A cette occasion qui 
voyait également la célébration des 40 ans de notre école de voile, a été disputé le 1er Mémorial Robert 
Dominguez, initiateur de cette école de voile en 1969. Pendant ces 3 journées, une trentaine de gréements 
traditionnels dont 18 pinasses à voile et une douzaine de bacs et canots mixtes ont pu être admirés sur 
notre plan d’eau. Des animations musicales ont été organisées les vendredi et samedi soirs et la buvette et 
une resto rapide ont été assurées grâce notamment à l’investissement de quelques bénévoles extérieurs au 
Club nautique de Claouey. Qu’ils en soient ici chaleureusement remerciés. Du côté de l’aviron, ce sont près 
de 75 rameurs venus notamment de 4 clubs voisins  (La Rochelle, St Jean de Luz, Hendaye et Arcachon) 
qui en ont décousu. 
En tant que responsable de cette commission, je regrette profondément que nous n’ayons pu parvenir à 
trouver le moyen d’inverser les dates de cette manifestation devenue incontournable avec celles des fêtes 
de l’Herbe. Il faut bien comprendre que pour nos embarcations, nous ne pouvons naviguer à Claouey, sur 
les terres, qu’avec de forts coefficients et à l’Herbe, en chenal qu’en période de mortes eaux, à cause du 
courant. Une année sur deux ce phénomène de mortes eaux est décalé d’une semaine. A savoir, mortes 
eaux une année dernier week-end d’août et une année, avant dernier week-end. Il serait donc judicieux 
d’organiser les fêtes de l’Herbe une année sur 2 le dernier week-end d’août et l’autre année l’avant dernier 
week-end. Et inversement pour les Festivoiles. Et ainsi, tout le monde s’y retrouverait.  
Les régates officielles de l’Herbe n’étant prévues que tous les 2 ans, ça nous permettrait d’aller à l’Herbe en 
animation avec les vieux gréements l’année où il n’y aurait pas de régate officielle à l’Herbe. Car après tout, 
le village de l’Herbe, promu il me semble par M. le Maire à une époque « capitale mondiale de la pinasse à 
voile » pourrait ainsi bénéficier de notre présence à chacune de ses fêtes. Cette année malheureusement 
nous n’étions pas aux fêtes de l’Herbe… Et les Festivoiles n’ont pu bénéficier de tous les investissements, 
tant matériels qu’humain qu’on pouvait espérer. Je précise que ceci ne devrait pas être très difficile puisque 
ça avait déjà été réalisé dans le passé. 
Bref, les 12èmes Festivoiles sont mortes, vive les 13èmes ! 
 
Plaquette école de voile et annuaire des marées par  Dominique Ferbos 
 
Pour l’année 2009, la parution de la plaquette et de l’annuaire a permis de dégager un bénéfice de 
1332,25€. 
47 annonceurs ont souscrit un contrat pour un total de recettes de 5570€ . Les charges se sont élevées à 
4237,75€. 
 
Le détail des recettes se répartit en : 
 

-14 contrats à 75€ (+ 1 gratuit),  
-11 à 90€ (+ 1 gratuit),  
-2 à 120€, 8 à 150€,  
-1 à 160€,  
-5 à 190€,  
-2 à 290€ (+ 1 gratuit)  
-1 à 400€. 

 
En ce qui concerne les charges :  
 

- Kaloo  (Pascal Lamarque) a facturé 1630€ pour la réalisation de la plaquette (850€ d’une part) et 
de l’annuaire (780€).  

- Punch communication  (M. Bertrand Fuchs dans le Haut Rhin) a facturé pour sa part 2286,75€ 
pour l’impression de 6000 annuaires de 36 pages format A5, A6 fermé (1979, 38€) et de 3000 dépliants 6 
pages, A4 ouvert plié en tryptique (307,37€). Tout ceci en papier couché brillant 135g (couverture en 250g 
pour l’annuaire), impression Quadri recto verso. 

- Le Shom  nous facture 171€ pour droits à publication des prévisions des marées et 
- Distripub 150€  pour distribution de 1500 dépliants.  

 
Seulement 10 personnes ont participé au démarchage des annonceurs et une quinzaine d’emplacements 
supplémentaires sont disponibles. 
 
Membres du CNC par Dominique Ferbos 
 
 
Au cours de  l’année 2009, le Club nautique de Claouey a enregistré 255 adhésions hors stagiaires. Ces 
adhérents se répartissent de la façon suivante : 



 
 

- 92 membres à l’aviron 
- 25 à la voile traditionnelle 
- 22 pour la section yachting 
- 17 pour le secteur catamarans 
- 14 enfants en Mousskipouss 
- 13 en écopti 
- 12 pour la section habitables 
- 10 pour la section dériveurs 
- 9 en écder 
- 7 en ésopti 
- 6 pour le secteur encadrement 
- 6 snipes 
- 6 Sva 
- 4 Pav. 

 
 
Financier par Henri Confoulan ( voir en pièces jointes le bilan au 30/09/09 ainsi q ue l’état du 
cabinet Fiducial ) 
 
En préambule à la présentation des comptes du Club je voudrais vous entretenir de quelques réflexions 
personnelles. 
Il  y a un peu plus d’un an éclatait la faillite financière de la banque LEHMAN BROTHERS et avec  elle le 
début de la crise économique et financière que l’on connait. Dans les mois qui suivirent certains hommes 
des plus fortunés de la terre, dont il était permis de penser qu’ils étaient les plus avisés, les mieux conseillés, 
virent leur capitalisation financière diminuer comme neige au soleil, comme glacier de l’Antarctique sous 
l’effet de serre. 
Le 24 janvier dernier la tempête décimait non seulement les pins mais aussi frappait notre Presqu’Ile d’un 
souffle dévastateur dont une des principales victimes a été l’Escalumade. 
Depuis, certains d’entre nous ont dû subir des interventions chirurgicales et s’ils se portent bien aujourd’hui 
je pense à la chance qu’ils ont eu … de ne pas être conseillés par Johnny Haliday. 
Et le CNC dans tout ça ?  Et bien rappelez vous les propos de notre Maire lors de notre dernière Assemblée 
Générale : « la Municipalité sera toujours auprès de vous mais soyez vigilants, attentifs sur le plan 
budgétaire, protégez avant tout vos salariés ». 
Tu parles d’un challenge entre nos mains alors que beaucoup d’incertitudes planaient sur notre proche 
avenir avec en filigrane la « crise » ; qu’allait être cette saison 2008/2009.  
Un an est donc passé et, Monsieur le Maire, Chers amis, je pense que nous avons tenu le pari sur l’exercice 
écoulé. 
Pour les recettes quel plaisir de voir les stages  augmenter de plus de 10.000 euros (+14%) et ce grâce à la 
compétence de nos équipes de moniteurs  avant tout ; les parents nous confient avec enthousiasme leurs 
têtes blondes et parfois et même souvent la leur. A noter que l’Escalumade au sec durant la saison estivale 
nous a privés de revenus qui nous ont bien fait défaut. De plus, la voilure réduite des FESTIVOILES a 
conduit elle aussi à un profit divisé par cinq par rapport à celles de l’an dernier!  Heureusement le maintien à 
leur niveau précédent des subventions perçues nous permet de maintenir un niveau d’investissements 
convenable et tous comptes faits  de faire face aux dépenses fixes de fonctionnement (salaires notamment). 
A noter que sur 2009/2010 nous n’aurons plus de subventions emplois jeunes (plus de 2.000 euros cette 
année). 
Pour les dépenses, grâce à une prise de conscience générale, le nombre de moniteurs saisonniers a été 
optimisé par rapport à la demande ainsi nous réalisons des économies, charges comprises de 10.000 euros 
par rapport à l’an dernier. 
Une vigilance globale a permis de réduire nos achats de plus de 12.000,00 euros ; ils restent tout de même 
à un niveau élevé ( 70.216,00) à cause de postes incontournables (assurance, expert comptable, locations, 
entretiens des moteurs, carburants). 
Notre matériel vieillit et s’amortit chaque année. Nous avons doté aux amortissements une somme de l’ordre 
de 37.000,00 euros (33.000,00 en 2008) ; globalement nos « outils » sont amortis à plus de 50%, il convient 
donc d’être attentifs et de penser à les renouveler régulièrement. A ce paragraphe je rajoute des charges 
exceptionnelles de 22.973,00 euros qui représentent une mise à jour nécessaire et réalisée sur nos 
immobilisations corporelles pour les mettre à leur vraie valeur ; cette opération est exceptionnelle et ne 
devrait plus se reproduire, elle est représentée notamment par le différentiel entre le prix de vente de 
certains matériels et leur valeur comptable. 
Nos emprunts bancaires se remboursent sans difficultés, le chemin pour arriver à leur terme est encore un 
peu long, le capital restant dû étant de 7.958,00 euros. 
Notre trésorerie est suffisante, les délais de nos paiements se sont même réduits au minimum. 
Une précision encore, au 30/09, date à laquelle notre bilan a été arrêté, la prise en charge des dégâts 
causés par la tempête sur deux bateaux d’aviron, l’indemnisation totale  des 4 moteurs volés au printemps 
n’est pas comptabilisée ; courant novembre nous n’avons perçu qu’une avance de 11.000,00 euros sur les 



près de 16.000,00 au total et nous avons demandé à rencontrer à ce sujet les responsables de GENERALI 
pour début 2010.  
En conclusion, comme disent les parents à leurs enfants « bon c’est bien tout ça mais au final tu as 
combien ? » 
C’est simple : après des années de déficits endémiques, après 2008 où un redressement sensible s’est fait 
sentir, sur ce bord de près qu’a représenté l’année 2009, ça a adonné plus que refusé, nous finissons avec 
un positif  encourageant de 2.520,00 euros. 
Le challenge maintenant c’est de confirmer ce redressement, je pense qu’avec l’équipe de pros qui sous 
tend notre association, Jean Philippe, Jean Baptiste, Thomas, avec tous les moniteurs de saison, avec nos 
champions, petits et grands, avec nos bénévoles et je sais combien il en faut pour avancer, avec nos élus 
qui n’oublieront pas notre petit soulier en matière de subventions, je suis convaincu que 2010 sera une 
grande année. 
Bonne fin 2009 et vive 2010  
 
Le rapport du trésorier est approuvé à l’unanimité 
 
Renouvellement du tiers sortant 
 
9 postes étaient à pourvoir. 5 candidatures recevables ayant été retenues, le président demande si 
quelqu’un s’oppose à l’une de ces candidatures. Pas de remarque. Sont donc élus : Jean Marie Brossard, 
Benoit Calvet, Marie France Darribat, Jean Claude Dubost et Mickaël Tiélès. 
 
Récompenses    
 
OPTIMIST BENJAMINS 
Adrien CHARRUEY :   champion d’aquitaine 
 
OPTIMIST  MINIMES 
Alicia NAUZE :       championne d’Aquitaine, 5ème au France espoir 
Romain AUGER : champion d’Aquitaine, 3 ème  au France espoir, 2ème jeux Nautiques Inter celtiques Espace 
Atlantique 
 
EUROPE 
Camille RISTORD : championne d’Aquitaine, 4 ème  au France espoir, 16ème Europe jeune 
Perrine DARROUX : 3 ème France Senior, Participation au monde 
 
LASER RADIAL :  
  Jean Batiste DUCAMIN : champion d’Aquitaine, 26 ème  France espoir, 2ème jeux Nautique Inter Celtique 
Espace  Atlantique 
 
SNIPE 
Justin   FREBAULT : champion d’Aquitaine 
 
PRIX SPECIAL 
Coraline TAUPY : 1ère National Optomist 
Alexandre DURIET : AL est le plus jeune coureur de l’école de sport (8 ans) 
 
MEILLEUR BENEVOLE 
Jean Pierre FREBAULT : pour son travail sur l’ESCALUMADE 
Annie VAN GELDER : pour le secrétariat 
Corinne NAUZE : école de sport et animation 
 
Séance levée à 18 h 30 
 
 
Le président        Le secrétaire 
 
 
 
 
 
Jean Pascal NOUETTE       Dominique FERBOS 

                                                                     
 
 
 


